
Як не стати жертвою кібербулінгу        

 

Кібербулінг – це булінг із застосуванням цифрових технологій. Він може відбуватися в соціальних 

мережах, платформах обміну повідомленнями (месенджерах), ігрових платформах та мобільних 

телефонах. Це неодноразова поведінка, спрямована на залякування, провокування гніву чи приниження 

тих, проти кого він спрямований.  

Приклади включають: 

поширення брехні про когось або розміщення фотографій, які компрометують когось, у соціальних 

мережах; 

надсилання повідомлень або погроз, які ображають когось або можуть завдати комусь шкоди, через 

платформи обміну повідомленнями; 

видання себе за когось іншого/іншу і надсилання повідомлень іншим людям від його/її імені. 

Особистий булінг та кібербулінг часто пов’язані між собою. Але кібербулінг залишає цифровий слід – 

записи, який може слугувати доказами, що дозволять зупинити цькування. 

Ознаки кібербулінгу:        

♦ систематичність (повторюваність) діяння; 

♦ наявність сторін – кривдник (булер), потерпілий (жертва булінгу), спостерігачі (за наявності); 

♦ дії або бездіяльність кривдника, наслідком яких є заподіяння психічної та/або фізичної шкоди, 

приниження, страх, тривога, підпорядкування потерпілого інтересам кривдника та/або спричинення 

соціальної ізоляції потерпілого. 

Якщо висловлювання, поширення картинок тощо в мережі Інтернет щодо певної особи сприймається 

нею як жарт, не мають систематичного характеру та не викликають негативних емоційних реакцій, такі 

дії не вважаються кібербулінгом. 

Сторони кібербулінгу та їхні ролі: 

Кривдник (булер) – учасник освітнього процесу, в тому числі малолітня чи неповнолітня особа, яка 

вчиняє булінг (цькування) щодо іншого учасника освітнього процесу. 

Потерпілий (жертва) – учасник освітнього процесу, в тому числі малолітня чи неповнолітня особа, щодо 

якої було вчинено булінг (цькування). 

Спостерігач – свідки та (або) безпосередні очевидці випадку булінгу (цькування). 



   

Кібербулінг може спричинити стреси та психологічні травми в жертв, тому важливо вчасно запобігти 

цій проблемі. Нижче наведено 4 принципи у вихованні, які допоможуть уникнути небезпечних 

наслідків кібербулінгу та побудувати відкритий діалог: 

Навчіть дітей правил поведінки в Інтернет. Оскільки цифровий світ є частиною реального життя, в 

мережі також потрібно дотримуватися правил поведінки. Тому важливо навчити юних користувачів 

правил поведінки та спілкування в рамках цифрових медіа. На основі отриманих знань підлітки 

зможуть приймати правильні рішення, знати і розуміти принципи, необхідні для того, щоб залишатися в 

безпеці онлайн. 

Розкажіть про користь від використання мережі. Намагаючись захистити дітей від кібербулінгу та 

небажаного контенту в Інтернеті, батьки часто переходять межу і намагаються заборонити підліткам 

використовувати гаджети. Однак, у сучасних підлітків, які вже не уявляють своє життя без технологій, 

такі дії можуть викликати негативну реакцію. Крім цього, батьки не зможуть контролювати доступ до 

мережі завжди і всюди, тому краще навчити юних користувачів раціонального використання Інтернету. 

Надзвичайно важливо не забороняти гаджети, а показати способи їх використання для власного блага, 

зокрема для доступу до потрібної інформації, саморозвитку, навчання, спілкування та пошуку нових 

друзів. 

Розкажіть, що скаржитися на кривдника — це нормально .У більшості випадків кібербулінгу підлітки 

знають про цькування інших, але вирішують не розповідати про це дорослим. Юні користувачі часто 

бояться стати наступною жертвою або зіткнутися з покаранням дорослих 

На додаток до розмови з батьками, про неприйнятну поведінку в Інтернеті можна і потрібно 

повідомляти на самих платформах. Майже у всіх соціальних мережах є можливість поскаржитися на 

публікації, коментарі та навіть профілі, які поширюють небезпечний або образливий контент. Після 

отримання певної кількості таких скарг публікація чи профіль автоматично видаляються. Варто 

зазначити, що такі скарги є абсолютно анонімними. 

Заохочуйте відкритий діалог. Діти повинні знати, що мають до кого звернутися у разі виникнення 

проблем в Інтернеті. У цьому випадку довіра є запорукою відкритого діалогу. 

Досить часто юні користувачів думають, що їхні онлайн-проблеми батькам важко зрозуміти. Частково 

це спричинено впевненістю підлітків у недостатній обізнаності батьків про сучасні технології. Іншою 

причиною уникнення діалогу може бути різниця у сприйнятті цифрового життя. Для дорослих 

проблеми в Інтернеті можуть бути не вартими уваги, тоді як підлітки можуть сприймати їх як серйозні 

негаразди. Саме тому батькам потрібно з розумінням підходити до кожної проблеми у цифровому світі 

та допомагати з їх вирішенням. 

 

 

 

 

Інформацію з використанням інтернет-ресурсу узагальнила та підготувала соціальний педагог Мирутенко Ю.Л. 


